良西镇人大加强监督、办好实事

让群众共享更多发展成果



道路建设日益完善,"微心愿"活动常态化开展……民生无小事,今年以来,良西镇人大聚焦民生,始终把人民安居乐业、安危冷暖放在心上,用心、用情、用力解决好群众急难愁盼问题,推动民生保障不断发展,助力群众共享发展成果。

深入监督》确保民生实事按时推进

为进一步推进民生实事项目按要求高质量完成,切实解决群众急难愁盼问题,实现实事办好、好事办实,近日,良西镇人组织开展2024年民生实事项目监督周活动,围绕2024年该镇六件民生实事项目实施情况开展调研视察,听取专题工作汇报。

制定监督方案。良西镇人大高度重视,召开主席团会议研究讨论,制定《良西镇2024年民生实事及民生"微实事"项目监督周活动实施方案》(下简称《方案》),印发给9个村(社区)人大代表小组及有关部门单位,推动人大代表履职,切实发挥人大代表作用,督促有关部门单位、施工单位抓好落实,保障民生实事项目顺利完成。

召开座谈会。良西镇人大组织人大代表、部门负责人、群众代表等围绕民生实事项目召开座谈会,对《方案》进行解读,听取有关部门专项工作报告,全面了解六件民生实事项目进展情况,以及实施过程中的困难。与会人员围绕民生实事项目的进展情况、存在问题以及解决对策等方面开展交流讨论,提出很多有针对性、可操作性强的意见建议。

开展视察调研活动。良西镇人大以村(社区)人大代表小组为单位,



良西镇人大组织开展民生实事项目视察活动。

组织人大代表先后对美丽圩镇建设、 镇内道路建设、职工服务中心、水稻 现代化育秧中心等六件民生实事项 目进行现场视察,与项目负责人沟通 交流。其中,美丽圩镇建设取得显著 成果,环境整洁,基础设施完善,居民 生活品质得到提升;学前北路飞鹰路 口至省道 S369 线新建道路已完工, 道路宽阔平坦,交通标志清晰,有效 改善群众的出行条件;职工服务中心 已完成前期建设,正在完善配套设施 设备;水稻现代化育秧中心建设稳步

推进。人大代表与群众进行深入交流,了解到群众对良西镇民生实事项目满意度较高。

下一步,良西镇人大将继续坚持高标准监督,加大力度推进民生实事项目,督促各责任单位落实主体责任,确保民生实事项目扎实有序推进、按期完成,切实把实事办实、好事办好,把民生实事项目建设成为民心工程,努力把良西镇打造成为践行全过程人民民主的镇域典范,提升群众幸福感。

打造品牌 解决困难群众"急难愁盼"

近日,良西镇人大联合江门传递爱志愿者服务队、江门传递爱爱心公益组织开展"微心愿"圆梦活动,筹集资金和物资共1.2万多元,帮助12名困难学生圆梦。这是良西镇人大打造"微心愿"平台、争取爱心组织和热心人士支持、解决困难群众"急难愁盼"问题的一个缩影。在爱心组织和热心人士的大力支持下,目前,良西镇人大共举办12期"微心愿"圆梦活动,发放慰问金、慰问物资15万多元,帮助140多名困难群众圆梦。

圆梦"微心愿"、实施"微实事"、服务"大民生"活动是良西镇人大的品牌活动。活动能否顺利开展,爱心组织和热心人士的广泛参与是关键。为此,良西镇人大在搭建"微心愿"平台、明确"微心愿"对象、开展"微心愿"征集、做好"微心愿"报送、建好"微心愿"库、转办"微心愿"落实,发动爱心组织和热心人士认领"微心愿",得到众多爱心组织和热心人士的积极响应,他们纷纷伸出援手,为有需要的困难群众提供帮助,传递社会正能量。

江门传递爱志愿者服务队、江门传递爱爱心公益组织于2015年成立,由社会各界热心人士自发组

成,主要资助贫困家庭孩子读书,至今通过良西镇人大"微心愿"平台为36名困难家庭孩子圆梦,支持物资和资金共1.5273万元。童童孕婴店是恩平爱心企业,心系基层,关心妇女儿童,为帮助困难家庭提供资金支持,至今通过良西镇人大"微心愿"平台为40名困难家庭孩子圆梦,支持物资和资金共1.2万元。

在"微心愿"圆梦活动中,爱心组织和热心人士关注困难家庭孩子的成长需求,为孩子们提供学习用品、衣物、玩具等物资,满足他们的心愿,并给予他们心灵关怀,让他们在温暖和关爱中坚定理想信念,争做新时代好少年。

"微心愿"圆梦活动作为良西镇 人大落实"双联系"制度的重要举 措,旨在关注民生,切实为民办实 事,展现"民有所呼、我有所应"的庄 严承诺,充分体现了良西镇人大的 社会责任感和使命感。下一步,良 西镇人大将进一步壮大"微心愿"平 台,擦亮"微心愿"品牌,积极组织人 大代表开展各类活动,为民办好实 事,同时,继续联合社会各界力量, 扩大"微心愿"圆梦活动的覆盖面和 影响力,让更多有需要的困难群众 恩平市农业农村局 加大农产品抽检力度

从食材源头 保障群众 "舌尖上的安全"



近期,恩平市农业农村局农产品质量监督检验测试中心工作人员根据上级要求,加大本地种养农产品抽检力度。

江门日报讯(文/图 记者/周晓营 谭锦波) "王先生,我们过来抽检,哪些蔬菜是准备上市的?""冯先生,请把施肥施药的包装袋拿出来给我们看一下。"10月12日上午,在恩城街道米仓村,恩平市农业农村局农产品质量监督检验测试中心工作人员再次前来采样抽检,该片区有超过50户外来游耕户种植蔬菜。眼下正是多种作物的收获期,该局农产品质量监督检验测试中心工作人员根据上级要求,加大本地种养农产品抽检力度,一方面是收集信息,另一方面是督促种养户做好农产品质量安全工作。

王会华和妻子在恩城街道米仓村种植了0.27公顷(4亩)蔬菜,他种植的生菜、芥菜、白菜等很快就要上市了。"我们非常欢迎工作人员来抽检,我们自己花钱去检测成本太高,他们能来抽检,证明我种植的蔬菜合格,蔬菜上市我放心,消费者也安心。我还可以向他们请教怎么科学用肥用药。"王会华说。

在恩平市安业水产养殖场,场主罗汝安捞起一条活蹦乱跳的澳洲墨瑞鳕鱼,向恩平市农业农村局农产品质量监督检验测试中心工作人员进行展示。据悉,由于对养殖技术和水质有严格要求,澳洲墨瑞鳕鱼在省内鲜有农户养殖,利润因此较为可观。澳洲墨瑞鳕鱼肉质鲜嫩,广受消费者青睐,上市前夕,工作人员必定到这里采样抽检。

据了解,今年以来,恩平市农业农村局共进行473批次定量检测,其中种植业289批次、畜牧业123批次、水产业61批次,以及48633批次快速检测,重点检测豇豆、韭菜、芹菜、鸡蛋、乌鸡、肉牛、肉羊、鳊鱼、大黄鱼、黄鳝、大口黑鲈、鲫鱼、牛蛙、乌鳢品种,从食材源头保障群众"舌尖上的安全"。

近期,恩平市农业农村局接连开展农产品质量安全培训,加强上市农产品检测工作。该局深入一线开展农产品质量安全系列行动;在恩城街道米仓村、沙湖镇东岸村举办农产品质量安全监管能力建设暨重点问题品种药物残留突出问题攻坚治理能力提升培训班,主要就乌鳢、大口黑鲈等水产重点监管品种绿色养殖技术进行指导;在中秋、国庆假期,到各镇(街)开展农产品质量安全监督抽检,共抽检种植产品、畜禽产品、水产品等32批次;下乡向群众宣讲农产品质量安全知识,解读最新用药规范,共发放宣传资料2000余份。

恩平首届中医药夜市受追捧

江门市五邑中医院恩平分院持续夯实服务基础

10月10日晚,恩平市首届中医药夜市在冯如广场拉开帷幕。夜市以"九九重阳节,悠悠岐黄术"为主题,设置中医专家义诊、中医疗法体验、中医文创、互动游戏、舞台区五个展区。作为本地中医药传承发展的重要医疗机构,江门市五邑中医院恩平分院派出精兵强将,为广大群众提供中医药服务。一直以来,该院深入构建中医治疗康复体系,为中医药文化、中医疗法的运用推广作出重要贡献。

文/图 江门日报记者 吴健争 通讯员 黎永想

融入"夜生活"

市民感受中医药魅力

本届中医药夜市共设置20多个摊位,还未到开市时间,便吸引大批市民来到现场等候。江门市五邑中医院恩平分院共设置7个摊位,派出40多名医护人员,其中4名医生开展义诊,提供中医适宜技术体验服务,通过自制的香囊、艾条,让市民免费感受中医药魅力。

魅力。 当晚上7时, 夜市准时开摊。摊 位前,市民排起长龙 问诊,医生们发挥中 医望闻问切优势,为广 大患者进行诊断。在体 验区,江门市五邑中医院恩 平分院推出针灸、艾灸等服务 项目,在中医药的传统治疗下,市 民各种疼痛症状得到有效缓解。 "中医药夜市办得真好!""我们体 验到中医精湛的医术!"市民纷纷 点赞。

活动现场摊位还提供桂花糕、凉粉等中医药糕点美食,吸引不少市民排队品尝,新推出的中医药饮品也让不少市民前来尝鲜。江门市五邑中医院恩、江门市五邑中医院恩,让更多市民直观感受中医药实,让更多市民直观感受中医药大精深。该院相关负责人表示,医院目前已建成较为成熟的中医治疗体系,可以为广大患者提供治疗、康复等医疗服务。

本届中医药夜市,让市民在 恩平人气最旺的冯如广场接触中 医药文化,让传统中医药文化融 入市民"夜生活",更好地把传承 发扬中医药文化、推广公益性健 康服务和丰富城市文化生活结合 起来,推动更多人认识中医药、信



赖中医药、使用中医药。

不少市民表示,希望常态化举办中医药夜市,满足更多人对中医药夜市,满足更多人对中医药的需求。恩平市卫健局有关负责人表示:"我们希望打造一把'钥匙',将传统中医药文化融入潮流元素,提高中医药的展注入新活力。"据悉,从今年10月开始,恩平市将每季度在冯如广场举办一次中医药夜市,让中医药以更加亲民、更加生活化的方式走进大众视野。

一直以来,恩平市高度重视中医药文化建设,持续促进中医药文化建设,持续促进中医药传承创新发展,2021年成功创建全国基层中医药工作先进单位,这是我国基层政府中医药工作的最高荣誉,恩平也是江门目前唯一创建成功的县(区)。



夯实服务基础

有效推动中医药事业发展

作为恩平市推动中医药事业发展的中流砥柱,江门市五邑中医院恩平分院持续加大投入,有效推动中医药事业发展,从学科建设、人才队伍、特色服务等方面夯实中医药服务基础。

该院科学谋划学科发展,专科建设成效显著。开展中医药科研创新工作,围绕"中医特色+微创"发展方向,着力推进微创腔镜技术在外科、妇科、骨伤科等术科全面开展,建设具有明显中医特色的创伤救治中心、卒中中心、胸痛中心、介入中心和医学影像中心,坚持"小综合,大专科"办院模式,拥有针灸科、糖尿病科2个国家级农村医疗机构特色专科,骨伤科、针灸康复科2个省级中医特色专科,1个地市级中医重

加强人才队伍建设,提升医疗 药专家 技术力量。该院每年聘请20多名 工作室 总院专家担任各科专业技术顾问、 力量。

学科带头人,支持学科发展,并通 过"走出去、引进来"加强人员培 训。建设医学博士(导师)工作 站,引进恩平首个医学博士后,柔 性引进5名医学博士,聘任暨南大 学、省第二中医院等省级医院专家 担任专科特设岗位,进行传帮带 教,服务恩平群众。开展名中医传 承工作室以及中医师承教育,开展 "西学中"教育,传承中医药思想 和精髓。目前,该院参加广东省第 二批名中医师承项目2人,参加广 东省中医师承"薪火工程"项目2 人,参加江门市名中医传承项目5 人,参加院内第三批师承项目5 人,参加"西学中"培训11人;建有 "广东省非物质文化遗产岭南飞针 教学基地""余尚贞广东省名中医 传承工作室""卢宪伟基层老中医 药专家传承工作室""骨伤科名医 工作室"等,进一步提升医院技术

开设中医护理门诊,凸显中医特色。该院大力开展中医特色建设,突出中医疗效,发挥中医药特色优势,开设妇产科、骨伤科、针灸科3个中医护理门诊,进一步提升中医药影响力。要求各科室至少开展2项或以上中医特色诊疗技术及中医护理操作,纳入科室年终绩效表。通过狠抓落实、严格考核,在提高中医治疗率、中药饮片使用率等方面取得一定实效。各临床科室共开展中医护理技术18个大项45个小项,在住院患者中,中医特色护理服务比例达98.1%。

此外,该院加强中医特色宣传,营造中医药文化氛围,通过义诊、讲座等方式,让广大群众更深入了解中医药文化在防病治病方面的知识,加深群众对中医药的认知,扩大医院影响力和知名度,营造全民关注中医、信赖中医、学用中医的良好氛围。

₩ 恩平人社视窗

恩平市人社局党员干部下沉基层

助力"百千万工程" 典型村建设

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/吴小坚) 为助力省"百千万工程"典型村建设,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,10月9日,恩平市人社局组织党员干部推动资源和力量下沉基层,以点带面推动东成镇横岗头村、牛皮塘村"百千万工程"重点工作加速推进。

提升农村人居环境品质。该局组织党员干部深入东成镇横岗头村、牛皮塘村,联合村委会干部共同开展农村生活垃圾、空间杂物、村道沿线散落垃圾清理工作。同时,发动村民,耐心细致做好群众工作,激发他们的主人翁意识和内生动力,共同参与人居环境整治,营造整洁有序的乡村面貌。

推动养老保险经办服务下沉。"以前养老保险 年审要去镇(街)公共服务中心办理,距离又远,还 要排队,没想到现在直接用手机就可以办理,太方 便了!"东成镇横岗头村村民听到该局党员干部的 宣传后,连连称赞现在养老保险业务办理便捷。 为加强党建业务双融合,该局以开展"人社服务进 万家"党建专项行动为契机,结合"我当一天网格 员"活动,深入"百千万工程"典型村开展养老保险 政策宣传工作,鼓励符合条件的村民提高养老保 险缴费档次和增加缴费年限,通过多缴多得、长缴 多得提高自身保障水平,让村民获得更加丰富、更 加便捷和更有温度的人社服务体验。目前,恩平 市城乡居保服务已覆盖11个镇(街)175个村(居) 党群服务中心和50个银行服务网点,实现社保 "镇村通"服务网点延伸至镇村覆盖率达100%, 社保业务基本实现"家门口办""多点可办"。

下一步,恩平市人社局将继续利用好自身资源,与对接联系村谋划好"百千万工程"典型村重 点内容和重点项目,同心协力做好典型村培育工 作。